

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Всеобщее обязательное военное обучение

Кончается третий месяц великой отечественной войны Советского Союза с германским фашизмом. Стремясь добиться решающих успехов до наступления зимы, немецкое командование бросает в бой новые резервы. Новые планы гитлеровской ставки срываются ожесточенным сопротивлением доблестной Красной Армии, Военно-Морского Флота и нашей авиации. Война приобретает затяжной характер длительного и жестокого состязания, подвергающего испытанию все ресурсы воюющих сторон.

Великий Ленин учил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». Каждому ясно, что источников силы, выдержки и поддержки в народной толще у нас больше. В то время, как людские резервы Германии иссякают, силы Красной Армии неуклонно возрастают.

На борьбу с членавистным врагом вместе с Красной Армией поднялись сотни тысяч, миллионы рабочих, колхозников и интеллигентов, поднимается весь советский народ-исполнин. Каждый день войны свидетельствует об огромном патриотическом подъеме, охватившем всю страну. В ответ на призыв товарища Сталина тысячи и тысячи лучших сынов народа вошли в отряды народного ополчения и истребительные батальоны. В городах и селах Советского Союза советские патриоты без отрыва от производства обучаются военному делу.

Но современная война требует не просто военно-грамотных людей, а квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой. Поэтому публикуемое сегодня Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР имеет огромное политическое и военное значение. Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Красная Армия должна получить обученные резервы, боеспособное пополнение, людей, имеющих навыки бойца, умеющих воевать.

Будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь метко стрелять, метать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков противника, уметь маскироваться, укрываться от артиллерийского и минометного огня, от налетов авиации, уметь пользоваться средствами ПВХО. Нужно развивать среди обучающихся выносливость и споровку,

культивировать смелость и находчивость, прививать им высокую воинскую дисциплину — основу силы армии.

Обучение должно быть конкретным и ясным. Нужно учить только тому, что нужно на войне, и только так, как это требуется на войне. Никакой условности в обучении, никакой «словесности»! Мы готовим бойцов к действиям в очень сложной обстановке, в условиях взаимодействия всех родов оружия. Воин Красной Армии должен быть готов во всеоружии встретить сильного врага.

При прохождении обязательной программы чрезвычайно важно учесть и довести до каждого обучающегося боевой опыт частей Красной Армии. В упорных сражениях с немецко-фашистскими войсками наши части и подразделения накопили огромный опыт. Они научились разгадывать приемы и уловки врага, выработали свои методы противодействия. Эти методы должны стать широким достоянием всех обучающихся.

С исключительным энтузиазмом весь советский народ помогает Красной Армии отстоять свою родину, защитить завоевания трудящихся от фашистских разбойников. Рабочие, служащие, интеллигенция показывают высокую преданность долгу, дают образцы трудового героизма. Но каждого из нас родина завтра может позвать на боевые позиции, и мы должны притти туда умелыми, квалифицированными воинами, способными драться с врагом до победы и побеждать.

Сроки военного обучения сжаты. Вся программа должна быть уложена в 110 учебных часов. Нужно использовать это время с максимальной производительностью. Местные партийные, советские и общественные организации должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество подготовки. Ни один час, ни одна минута занятий не должны пропасть даром. Во всех группах следует установить железную военную дисциплину. Пропуски занятий, срывы, опоздания абсолютно недопустимы.

На борьбу с врагом поднимается стар и млад. «Достаточно Советскому правительству кликнуть клич о помощи фронту, чтобы Россия мигом выставила целый хоровод новых полков», — говорил товарищ Сталин в период гражданской войны. Наши силы неисчислимые.

Примером для всех должны быть коммунисты и комсомольцы. Они должны быть лучшими среди лучших, передовыми среди передовых, показывать беспартийным образцами сознательного отношения к задачам, поставленным сейчас перед страной нашей большевистской партией и правительством.

Большое значение для успешной военной подготовки трудящихся имеет правильный подбор кадров инструкторов военного обучения. Дело чести местных организаций — привлечь к занятиям лучшие силы, самых знающих и подготовленных командиров и политработников запаса, самых умелых бойцов, не призванных в армию. Организации Осоавиахима обязаны выделить для этого свои лучшие силы и заботиться о кадрах инструкторов так же, как и о материальном обеспечении занятий.

Постановлением Государственного Комитета Обороны организация обязательного военного обучения граждан СССР возложена на Наркомат Обороны и его органы на местах. Это не значит, что всю тяжесть этой огромной работы должно вынести на себе военное ведомство. Успех может быть достигнут только в том случае, если к делу всеобщего обязательного военного обучения будут привлечены все наши партийные, советские и общественные организации, если проведение этого важнейшего мероприятия будет окружено всеобщей общественной поддержкой.

На борьбу с врагом поднимается стар и млад. «Достаточно Советскому правительству кликнуть клич о помощи фронту, чтобы Россия мигом выставила целый хоровод новых полков», — говорил товарищ Сталин в период гражданской войны. Наши силы неисчислимые.

Будем готовы с оружием в руках защищать свою великую отчизну! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством воина.

(Передовая «Правды» за 18 сентября).

### В Наркоминделе

17 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел т. В. М. Молотов принял болгарского посланника в Москве г. Стаменова, передавшего ответ болгарского правительства на представление Советского правительства от 10 сентября с. г.

В своем ответе болгарское правительство, отрицая приведенные в представлении Советского правительства факты, отрицает также, что его позиция

по отношению к Советскому Союзу является недоброжелательной и что Болгария сделалась базой для военных действий против Советского Союза со стороны Германии и его союзников.

В. М. Молотов заявил г. Стаменову, что ответ болгарского правительства является неудовлетворительным и ни в какой мере не опровергает сделанного Советским правительством 10 сентября с. г. представления.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Ф. Кислова.

Фото-хроника ТАСС.

### Советская делегация на совещании СССР, США и Великобритании в Москве

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Обороны и Зам. Председателя СНК СССР, Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. М. Молотова (председатель делегации), Маршала Советского Союза, Зам. Председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны т. К. Е. Ворошилова, Зам. Председателя СНК СССР и

Народного Комиссара Внешней Торговли т. А. И. Микояна, Зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Среднего Машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, адмирала т. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара Авиапромышленности т. А. И. Шахурина, генерала-полковника артиллерии, начальника Главного Артиллерийского Управления Народного Комиссариата Обороны т. Н. Д. Яковлева.

### ПОДАРКИ

Согретые людской любовью жаркой  
текут на фронт широко рекой  
Корзины, свертки, ящики —  
подарки,  
Уложенные ласковой рукой.

А вост подарок матери-хозяйки  
Чай, нитки, нож, бумага  
для письма,  
Кисет и две мохнатые  
фуфайки,  
Она бойцам связала их сама.

Отец когда-то сам на фронте  
побыл  
И, вспоминая прошлое свое,  
Он шлет носки, махорку  
чистой пробы,  
Мундштук, перчатки, теплое  
белье.

Герой-боец оценит все  
подарки.  
Пускай текут они широкою  
рекой,  
Согретые людской любовью  
жаркой,  
Уложенные ласковой рукой.  
Вас. Лебедев-Кумач.

### Досрочно оплачивают подпись на заем

Горя желанием всеми силами помочь любимой родине в ее борьбе с кровавым фашизмом, колхозники района досрочно оплачивают свою подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На 20 сентября,

полностью погасили свою подпись на заем колхозники 65 колхозов. Всего поступило взносов за заем 663.890 рублей.

Т. Шапкина,  
бухгалтер райсервиса.

### Выигрыши по облигациям — в фонд обороны

К 18 сентября трудящимися района внесено в фонд обороны страны на 815.445 рублей облигаций. В недавно проходивших тиражах государственных займов на эти облигации пали

выигрыши в сумме 6.618 рублей. Эти деньги перечислены в оборонный фонд.

В. Полушкина,  
заведующая райсервисом.

## Теплую одежду и обувь—защитникам родины

### Доблестным воинам

В ответ на обращение авторов коллектива кожгалантерии фабрики готовят в подарок бойцам и командирам Красной Армии 50 пар теплого белья из байки и 100 пар теплых хромовых рукавиц. На пошивке белья и рукавиц исключительно трудолюбиво работают машинистки тт. Таланина, Обозова, домохозяйка т. Артемьева и многие другие.

На фабрике создана комиссия по сбору подарков. Беспрерывно рабочие и служащие приносят на склад свои личные вещи с просьбой переслать их в действующую Армию. Комсомолки

раскройщицы Катя Жегалова и Клавдия Корелова сдали по одной паре носков и по два носовых платка каждая, кладовщик т. Кузьмин—новую шапку-ушанку, главный инженер т. Аранжерев—теплый свитер, директор т. Подшибнев—теплую фуфайку.

У себя дома многие работницы вяжут теплые носки, варежки, перчатки. В свои подарки они вкладывают коротенькие записки—слова привета: «Товарищи бойцы! Беспощадно уничтожайте кровожадного врага, помните, что с вами весь советский народ». И. Белов.

### Для дорогих защитников родины

Воодушевленные едином желанием помочь доблестной Красной Армии в скорейшем разгроме гитлеровских банд, колхозники Букинского колхоза «Заря» активно участвуют в сборе теплых вещей для героических защитников родины.

Взволнованно выступила на собрании колхозница Дарья Жемалова:

— На фронте сражается с фашистами мой сын, — заявила она.— Все бойцы, все наши защитники для меня родные. Примите для них мой скромный подарок—подушку.

### НА ФАБРИКЕ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

На фабрике имени Карла Маркса широко развернулся сбор теплых вещей для бойцов и командиров Действующей Армии. Ежедневно в перерывы и после работы на приемочный пункт приходят рабочие и служащие и просят принять от них какую-нибудь теплую вещь. Многие сдают по несколько ве-

тесл за неё сдали подушку Екатерина Жегалова.

Всего от себя лично колхозники отсылают в Действующую Армию: 15 овчин, 7 подушек, 2 полушибубка, валенки, 2 теплых шапки, 4 вышитых полотенца, 2 пары теплых носков, ватные брюки, килограмм шерсти и т. д.

Правление колхоза выделило в подарок бойцам и командирам 37 килограммов шерсти на валенки.

В. Чапкин,  
заведующий  
избю-читальней.

### ДЕНЬ ГОРОДА

С рассветом покидают посты дежурные. Ночь прошла без всяких происшествий.

Люди просыпаются у продюкторов. Что скажет сегодня фронт? — Сбито 55 самолетов... неплохо. Люди возвращаются в освобожденную Ельню. Школьному инспектору РОНО Василию Ивановичу Гузееву это особенно приятно. Он родился и провел молодость в Ельне. С любовью вспоминает он этот чудесный городок.

Спешат на рынок домохозяйки, колхозники везут молоко, мясо, картофель, овощи.

Город проснулся, принимается за труд. Стремительным потоком заполняют рабочие цеха заводов имени Юргенса, Кашина, Венецкого. Эти славные имена особенно часто вспоминаются теперь, в дни великой отечественной войны.

К полудню на улицах появляются письмоносы, согнутые тяжестью кожаных сумок. Их встречают с радостью. Есть ли письмо от отца, сына, брата, друга, оттуда, с фронта.

Сегодня молодежи фабрики имени Карла Маркса пишут с фронта два друга комсомольцы Валентин Сухарев и Павел Цибин.

«Красноармейский привет из Действующей Армии. Трудно сдержать обещание часто писать. Мы политработники и надо много учиться. Уже приняли воинскую присягу, поклялись стойко и умело защищать свою мать — Родину. Эту клятву с честью выполним.

Пишите, как выполняется производственная программа, как живет комсомольская организация. Мы живем хорошо, настроение замечательное. Пишите, дорогие друзья.

Ваши воспитанники В. Сухарев, П. Цибин».

Свежие вести из газет обходятся предприятиям к обеденному перерыву. К этому времени на заводе имени Калинина плотировщик т. Шатунов выполнил дневную норму, у подсчетчицы Торбьевой уже перевалило за 100 процентов. Четко, слаженно работают отмечники Михаил Павлович Силантьев и Михаил Павлович Абросимов. В конце дня против их фамилий будет стоять почетная цифра — 200 процентов. В спокойствии, выдержанке, использовании каждой минуты чувствуется напряженный пульс военного времени. Мало быть двухсотником. Таких десятки, сотни. Задача — стать трехсотником, а то и больше.

Сегодня молодежи фабрики имени Карла Маркса пишут с фронта два друга комсомольцы Валентин Сухарев и Павел Цибин.

### Приближаем час победы над кровожадным фашизмом

**Каменки.** (По телефону). С большим подъемом приступили к сбору теплых вещей для героических защитников родины колхозники Каменского сельсовета.

Замечательную инициативу проявили учителя и учащиеся Каменской школы. Учительницы Мария Афанасьевна Постникова и Ольга Константиновна Ковалевская вместе с учениками Леной Хвощевой, Сережей Ильиным, Евгением Приятелевым и другими ребятами собрали среди каменских колхозников 75 подушек. Педагогический коллектив школы отсылает в подарок бойцам и командирам 8 подушек.

Широко также развернулся сбор подарков в Спиринском, Гремячинском и Бугровском колхозах.

Всего колхозники Каменского сельсовета отсылают бойцам и командирам Действующей Армии 70 килограммов шерсти, 68 овчин, 82 подушки, 7 теплых руночек, 4 пары варежек и другие теплые вещи.

Сбор подарков продолжается.

В. Важдаев,  
председатель исполнкома  
Каменского сельсовета.

### СДАЮТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

На призыв советских патриотов: — Теплую одежду и обувь — защитникам родины, работники суда и прокуратуры отвечают практически делами. Тов. Плотников сдал в подарок бойцам и командирам теплую щинель, т. Комягин, Хонин и Орлов сдали по ватным брюкам.

Сбор теплых вещей продолжается.

Н. Русинова.

...Сумерки окутывают город. Расслабляются мускулы.

...В небольшой комнате клуба «Красный кожевник» лампа бросает желтоватые блики на лица девушек. Они склонились над тетрадями, шепотом повторяют латинские термины. На столе схема кровеносной системы, части черепа. Рядом с машинисткой Брызгаловой сидят ширницы Шибанова, Жегалова, Чикварова, служащая райсовета Леснина и десятки других. Скорее они будут медсестрами.

...Крепко прижав винтовки к плечу, за город шагают осоавиахимовцы. Сегодня тыл — завтра фронт. Надо быть готовым к бою!

Советские люди умеют хорошо работать, умеют и отдыхать. К полуночи затихает оркестр в летнем саду. Переполнен кинотеатр. На экране... рвутся в бой русские полки, их ведет Петр I... «И грязул бой, Полтавский бой». Дыхание прошлое входит в настоящее. И теперь, как двести с лишним лет назад, грязул великий бой за судьбу отечества, но уже не одни полки русские, а каждый советский человек ведет его, винтовкой ли разя врага, или своим самоотверженным трудом.

...Город погружается в тьму. Занимают посты дежурные.

Софья Хентова.

### Рост сопротивления германским захватчикам в оккупированных странах

Иностранные печати сообщают о росте сопротивления населения оккупированных стран захватчикам. За последние два месяца во Франции были отмечены акты саботажа по меньшей мере на 74 металлообрабатывающих предприятиях. Было уничтожено 1.800 грузовиков с предназначавшимися для Германии военными материалами, произошло крушение 194 поездов. Ремонтировавшиеся во Франции германские самолеты и танки оказались непригодными почти сразу же после введения их в действие.

В Чехословакии произошло несколько взрывов поездов в том числе одного состава, груженного оружием с заводов Шкода. При одном из взрывов погибли 250 германских солдат.

В Норвегии, с момента введения чрезвычайного положения, арестовано несколько тысяч норвежцев в том числе около тысячи работников муниципалитетов. На прошлой неделе помимо Осло и других крупных городов, многочисленные аресты произведены также на западном побережье страны.

14 сентября по всей Норвегии был расклеен приказ, предупреждающий население, что лица, не сдавшие оружие, будут приговариваться к смертной казни или длительному тюремному заключению. Гитлеровцы вынуждены признать в этом приказе, что, несмотря на категорические распоряжения властей, в стране попрежнему имеются «значительные нелегальные запасы оружия».

По заявлению представителя норвежского правительства в Лондоне, рабочие Норвегии всеми мерами сопротивляются попыткам немцев превратить страну в огромный концентрационный лагерь и перебросить значительные контингенты рабочей силы на обслуживание германской военной промышленности. По словам газеты «Дагенс ню-

Призывающие из Голландии очевидцы сообщают о режиме дикого террора, введенного там гитлеровскими оккупантами, о грабежах и насилиях.

(ТАСС).

Ответ. редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

**ЛЕТНИЙ ТЕАТР СЕГОДНЯ**  
вечер оригинальных жанров, юмора и шутки артиста  
Ленинградской государственной эстрады

**ГЕОРГИЯ КОРНОЛЬД**

Концерт в двух отделениях. Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра.

Цены местами от 2 до 5 рублей.

**ЛЕТНИЙ ТЕАТР СЕГОДНЯ**  
новый звуковой кинофильм  
«НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»  
Начало сеансов: для детей в 12, 2 и 4 часа дня, для взрослых — в 5 и 7 часов вечера.

**Пропали 2 жеребенка**  
один темно-серый 1 года, другой — карий 2-х лет.  
Сообщить в Андреевский колхоз «Красная Заря».

Правление.

Адрес редакции : г. Бородск, Горьк. области,  
улица Ленина, 182.

Телефоны : отв. редактора — 13, общий редакции — 24,  
типоврафии — 83.

Типография им. Войкова.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.,  
6 м. 7 р. 80 к.

Тираж 8000 экз.